耳目

中

# 隔周再現本地清零

### 連續兩日無疫源不明個案

【香港商報訊】記者葉珮如報道:衛 生防護中心昨公布本港新增7宗新冠肺 炎確診個案,全部為輸入個案,無本地 個案,是相隔一星期再錄得本地零確

診,亦是連續第二日沒有源頭不明個案,至今本港確診個案累計11508宗。呼吸 系統科專科醫生梁子超表示,長假期市民檢測意欲低,如假期期間無大型超級傳 播,過後政府加快檢測及早發現患者,即可防止疫情惡化。

#### 新增7例全部為輸入個案

衛生防護中心昨公布單日新增7宗確診個案,全部 爲輸入個案,5宗帶有N501Y變種病毒,全部來自印 度、無病徵,患者於上月22日乘坐AI310抵港,他們 分別爲34歲男,抵港後住東涌世茂福朋喜來登酒店;37 歲男、4歲女童、35歲女都住在北角華美達盛景酒店;最 後一人爲46歲女,住西營盤華美達海景酒店。另外兩宗 個案則是來自菲律賓的48歲女患者及從印尼出發的 44歲女患者。本港累計有164宗N501Y變種病毒輸港。

呼吸系統科專科醫生梁子超認為,每當有長假期 派發及收集樣本瓶都減少, 市民檢測意欲較低, 即使 有輕微病徵人士都會拖延檢測,若在5日長假期期間 無大型超級傳播,之後政府又能加快檢測及早發現患 者,即可有效防止疫情惡化,但如果檢測仍然滯後、 放寬防疫措施, 甚至有變種病毒流入社區, 則有可能 出現第五波疫情。

#### 昨首個周日放寬宗教聚會

昨日爲政府放寬宗教活動聚會人數後首個周日,有 教會恢復實體崇拜,但只安排少於三成人入座,而入 場信衆都要先量體溫,消毒雙手等,當大禮堂坐滿 了,教會則再安排了另一間房,讓已到場但無法進入 禮堂的信衆觀看直播,而該處同樣只可坐滿三成人。

同福堂傳道譚鄭綺雯表示,今次教會做法較保守,不 僅是只容納三成人,而是再自行收窄,安排了150個 座位來予信衆參加,教會有三堂崇拜,合共則有450 人可以在禮堂聚會,而每個工作人員及信衆都會登 記,希望讓大家在疫情下開心聚會,同時防疫。

另外,政府上周六起再度開放復星疫苗接種時段供 市民預約,有接種中心未來多日預約已爆滿。由於解 凍疫苗需時,疫苗接種中心只接受最少兩天前作出的 預約,今明的預約已截止,而養和醫院的接種中心多 日預約已爆滿,要到本月中才有位。中山紀念公園體 育館、東涌社區會堂和荃景圍體育館的接種中心則要 到下星期才有位。不過政府已預留時段予原本預約在 本月4日前接種第二劑疫苗的市民

#### 市民接種共556100劑疫苗

昨爲疫苗接種計劃第38日,目前政府已爲市民接種 共約556100劑疫苗,當中約478900名市民已接種第 一劑疫苗,其中約327500名接種科興疫苗,約151400 名接種復星疫苗,已有約77200名市民完成接種第二 劑疫苗。截至昨日零時零分,過去24小時有4宗送院 個案,另外,過去24小時共有31宗中風或心肌梗塞 個案,需入住公立醫院深切治療部、急性中風加護病 房和心臟加護病房。

## 市民疫下掃墓謹遵防疫措施

【香港商報訊】記者李銘欣報道:昨日淸明節,全 港各個公私營墳場、骨灰龕場都擠滿掃墓拜祭的孝子 賢孫。墳場管理方最新安排了電動車接載長者或有需 要人士登山,獲得不少讚賞。記者觀察所見,大部分 掃墓市民都遵守防疫措施戴上口罩,有成員衆多的大 家庭都自動分散距離行走,避免觸犯限聚令。政務司 司長張建宗提醒市民,於復活節及淸明節長假期外出 活動或掃墓時要保持警惕做好防疫,勿令近日的抗疫 成果付諸東流。

#### 電動車載長者登山獲讚賞

昨日早上6時半,將軍澳華人永遠墳場已經有多個 一行10多至20多名成員的家庭群組到達,限聚令下 各人分成4人一組,扶老攜幼帶同香燭、冥鏹、祭品 步行登山。警方這個時候亦開始封路, 並把停泊在高 超道通往墳場道路的車拖走。

在香港管理多個墳場的華人永遠墳場管理委員會昨 日作出貼心安排,派出電動車在轄下多個墳場接載長 者或有需要人士登山,每班車限坐4人,很受長者歡 迎。有長者坦言,戴口罩步行登山很辛苦,非常讚賞 電動車的安排。惟是,人多車少,排隊等候的人龍太 長,有長者等待不及而放棄。他們表示,希望明年可 以安排更多電動車。

昨日墳場多處都掛有大型橫額提醒市民要遵守4人 限聚令及戴口罩,亦有廣播提醒要遵守防疫措施、場 內不許進食祭品,更提醒市民使用易燃的消毒酒精搓



昨日清明節,全港各處公私營墳場都擠滿掃墓拜祭的孝子賢孫。 記者 馮俊文攝

手時不要接近火種, 免生危險

#### 經濟不景今年祭品大縮水

說:「我們分成4人一組,鞠躬上香之後向後退,下 一批再上,以免大家有感染,邊個惹到邊個都唔好。 我們買了燒肉、雞、鵝等祭品,中國人傳統習俗會在 墳頭吃,但現在不能了,只能每人分少許帶回家

食環署轄下的鑽石山靈灰安置所昨日亦有封路,有 駕車前來的市民要提前下車步行進入。疫情令經濟不 景有市民今年的祭品也大「縮水」。黃先生說:「往 年會買一隻乳豬來拜,今年我失業了,慳得就慳,只 買了一隻雞和一斤燒豬來,最重要是心意。



工聯會成員請願,要求美國立即停止干預香港事 記者 馮俊文攝

### 【香港商報訊】記者何加祺報道:

工聯會、香港島各界聯合會、保衛香 港運動、大埔監察議會等多個團體昨 日紛紛到美國駐港澳總領事館請願, 譴責美國對香港事務說三道四,干預 中國內政。

工聯會指出,美國國務院於早前發 表新一份涉港報告,在毫無根據底 下,訛稱本港的民主進程遭打壓,並 質疑「一國兩制」的有關落實,對此 感到強烈不滿,要求美國立即停止干 預香港事務。他們指,中央政府一如 以往堅定不移地落實「一國兩制」, 同時社會政策的制定亦會以香港市民 的利益爲依據,以確保香港繁榮穩定 持續發展,以及符合國家的根本利 益,外國政府不應以任何形式干預中 國內政及香港特區的內部事務

#### 要求史墨客道歉引咎辭職

大埔監察議會強烈反對美國國務卿 布林肯日前向國會提交所謂的「香港 政策法報告」中,有抹黑香港國安法 的評論。他們認為,國家安全屬於中 央事權,每個國家都有權利和義務維 護其國家安全,美國因政治目的而詆 毀香港國安法,明顯是採取雙重標準 的虛偽行為。

香港島各界聯合會代表強烈譴責美 國駐港澳總領事史墨客近日公然污衊 和抹黑香港選舉制度及國安法,並用 所謂「制裁」威脅。他們批評,美國 對香港民主和自由問題說三道四,粗 暴干預香港事務及中國內政。他們 指,中國從不干涉外國的內政,也不 允許西方反華勢力插手香港事務,破 壞香港社會的穩定和發展,外部勢力

以所謂「制裁」作威脅完全是徒勞的。

保衛香港運動亦強烈譴責美國駐港澳總領事史墨 客嚴重干涉香港內部事務。保衛香港運動主席傅振 中指出,完善選舉制度屬於中國內政和香港內部事 務,史墨客無資格說三道四。他說,史墨客刻意漠 視中國憲法和基本法,貶損完善選舉制度的立法工 作,嚴重傷害中美兩國人民的友好關係,濫用職權 發表不負責任的言論。他們強烈要求史墨客盡快公 開向中國14億人民道歉及引咎辭職,並離開中國領



### 許正宇:新查册安排合理平衡

【香港商報訊】記者葉珮如報道:政府建議2023年 底前,分階段實施新查冊安排。財經事務及庫務局局 長許正宇昨於網誌撰文表示,《公司條例》下就公衆 查冊目的一直有明確規定,所有人都應在符合公共登 記冊用途的前提下索取及使用資料,非必要的資料應 當受到保護,無人可有特權,強調新安排在繼續容許 公衆獲取所需個人資料及保障個人私隱之間,取得合 理平衡,亦與其他普通法司法管轄區做法相若

#### 不容個人資料被「武器化」

當局早前向立法會財經事務委員會提交文件,建議 實施現行《公司條例》中保護公司登記冊上個人資料 的有關條文。許正宇指,個人資料私隱專員公署於 2019年6月至2020年年底共處理超過5400宗有關「起 底」的個案,揭示了有關問題的嚴重性,當局不能再 容許個人資料被「武器化」,用作傷害被「起底」的 人士。事實上,《公司條例》下就公衆查冊目的一直 有明確規定,所有人士都應在符合公共登記冊用途的 前提下索取和使用資料,非必要的資料應當受到保

護,沒有人可有特權。 在新查冊安排實施後,所有查冊人士將可繼續取

覽公司登記冊上的公司董事資料,當中包括董事個 人的通訊地址和部分身份識別號碼,其他現時可查 閱的資料仍然可供查閱。這些資料連同董事的姓名 及公司名稱,已足夠讓查冊人士辨認有關董事的身 份。在實施新查冊安排的建議中,當局已兼顧對不 同持份者的影響,亦將引入「指明人士」安排容許 透過申請取得完整個人資料,包括:公司小股東、 須進行客戶盡職審查的金融機構及專業團體及在勞 資糾紛中須追討欠薪的僱員等。此外,政府部門及 執法機關亦可經公司註冊處取得受保護的完整個人 資料,以進行執法工作。

他指出,香港擬實施的條文與其他普通法司法管 轄區做法相若,在新查冊安排實施後,所有查冊人 士將可繼續取覽公司登記冊上公司董事的資料。傳 媒亦可繼續以填報目前第七項作查冊目的,透過現 行機制即時取得董事個人的通訊地址和部分身份識 別號碼,以辨認有關董事的身份,相信新查冊安排 在繼續容許公衆獲取所需個人資料以確定公司的董 事和其他主要人員的身份,以及保障個人私隱之間 已取得了合理平衡,強調政府有責任採取措施堵塞

### 滯港學生受惠冬季實習計劃

【香港商報訊】記者周偉立報道:新冠 肺炎疫情肆虐,全球經濟陷入寒冬,令大 學生實習機會減少。生產力促進局去年加 開冬季實習計劃,招攬青年到不同部門累 積工作經驗,爲香港工業和科研界注入新 動力。生產力促進局首席人才總監伍雪芬 表示,局方每年舉辦的夏季實習計劃均大 受歡迎,這次推出冬季實習計劃更造福因 疫情而無法如期到海外升學的本地學 生。她認為,他們可以利用留在香港的 時間參與計劃,提升技能,累積在職場 實戰的經驗。

#### 科大女生稱獲益良多

在香港科技大學修讀生物科技及商學的 陳泳霖參加首屆冬季實習計劃,獲安排到

綠色生活與創新部汲取經驗,並參與了利 用微生物處理廢水和廚餘的項目。她指,有機會量度 微生物特質和進行處理污水的實驗,以往只在實驗室 才用得上的技巧,終於可在商業化環境應用,令我獲 益良多。她又說,實習導師和部分同事的教育背景與 她相近,彼此甚爲投契,交流時常有新點子冒出, 更勝課堂所學。她表示,許多同事都在本地大學修 讀與科研相關的博士或碩士課程,自己也希望投身 這一行,故會在實習期間詢問他們,怎樣才能得到 更多機會,而他們都大方分享個人經驗,自己可從



生產力促進局首席人才總監伍雪芬(左)表示,今年會再舉辦冬季實 習計劃,協助大專生汲取經驗

生產力促進局首席人才總監伍雪芬表示,局方每年 舉辦的夏季實習計劃均大受歡迎,這次推出冬季實習 計劃更造福因疫情而無法如期到海外升學的本地學 生。她認爲,他們可以利用留在香港的時間參與計 劃,提升技能,累積在職場實戰的經驗,不致虛度光 陰。而生產力促進局正在籌備夏季實習計劃,她續 指,今年也會繼續舉辦冬季實習計劃,培育本港及海 外大專生。

實習計劃於2020年12月至2021年1月進行,爲期六 周,名額25個,供本地及海外大專生參加。

### 今年度增1400康復院舍宿位

便十分注重小朋友發展。勞工及福利局局長羅致光昨 發表網誌表示,康復服務是起步較遲的社福服務,亦 是現屆政府致力改善的服務之一,當局中短期將利用 非政府機構所擁有的土地、透過發展項目及在現有服 務中尋求空間,增加服務量,預料可額外提供近6000 個服務名額,並有近1400個康復院舍宿位可在今個財 政年度投入服務

#### 羅致光:要解決規劃問題

羅致光表示,康復服務中的宿舍服務、嚴重肢體傷 殘人士宿舍服務及嚴重弱智人士宿舍服務輪候時間十 分長,形成一個惡性循環。雖然不少的父母都捨不得 將子女送入院舍,但又擔心自己年紀越來越大,所以

時的康復服務院舍入住安排並不理想,若當其子女已 成功輪候院舍服務,如果不安排入住便要重新排隊, 結果令到部分父母雖然仍想自己照顧子女,但無奈要 安排子女入住。整個安排做成一定程度上的服務錯 配。

羅致光分析,康復服務中的宿舍服務輪候時間長, 歸根究柢都是一個服務規劃問題。用了兩年時間制訂 的《殘疾人及康復計劃方案》便就多項院舍照顧及社 區支援康復服務的需求,定下規劃標準。當局將會連 同相關政府部門,將這些康復服務相關的需求納入 《香港規劃標準與準則》中,在中短期方向,當局會 運用幾個大型的重建項目爲康復院舍服務提供較多的 名額